

Минуло 100 лет, как была создана Пионерская организация, за этот срок пионерии есть чем гордиться и сегодня у нее есть продолжатели.



Пионерские организации способствовали воспитанию подрастающего поколения в духе патриотизма. Пионеры стремились быть лучшими в учёбе, труде и спорте, быть верными и честными товарищами.

Пионеры — наряду с Лениным, улыбкой Гагарина и серпом и молотом — были одним из самых узнаваемых символов СССР. Большинство россиян старше 35 лет с теплотой вспоминают дни своего пионерского детства. Статус пионера был предметом огромной гордости, выраженной в словах: «Пионер — всем ребятам пример!»

Скаутские организации существовали еще в дореволюционной России, в начале 20 века. Идея была привезена из США. В 1917 году в скаутских объединениях состояло около 50 тысяч детей и подростков.



Однако после Октябрьской революции они рассматривались новой советской властью как «враждебные остатки царской России» и были быстро распущены.



Скаутское движение отлично справлялось с работой по объединению и воспитанию детей. Молодое советское правительство это понимало и решило создать свою молодежную организацию, «скаутскую по форме и коммунистическую по содержанию», по словам одного из учредителей Н. К. Крупской.



Так 19 мая 1922 года было принято решение о создании пионерских дивизий по всей стране. Целью этих пионерских дивизий было воспитание верности советских детей идеалам коммунизма и партии, выраженным в девизе: «Пионер, будь готов бороться за дело Коммунистической партии!». Пионерами в СССР были подростки 9-14 лет. Вступление в пионеры было важной вехой в жизни каждого советского школьника — поистине незабываемым событием. Многие взрослые россияне до сих пор помнят тот торжественный и радостный день, когда им на шею повязывали красный галстук старшие товарищи. Все помнят: «Как повяжешь галстук — береги его! он ведь с нашим знаменем цвета одного!» Обычно формальная церемония проводилась в одну из двух ключевых дат советского календаря: 22 апреля (день рождения Ленина, чье имя носила организация) или 19 мая (День пионерии).

Вместе с комсомольской организацией пионеры участвовали в ликвидации беспризорности и неграмотности, шефствовали над сельскими клубами и библиотеками, проводили субботники. В годы Великой Отечественной войны юные пионеры проявили массовый героизм на фронте и в тылу. Воспитанники пионерской организации Леня Голиков, Марат Казей, Валя Котик, Зина Портнова удостоены звания Героя Советского Союза.



Пионерская организация была призвана воспитывать в детях любовь к Родине, стремление к знаниям, приобщать их к труду и общественной деятельности.

Свободное время пионера – это самообразование, творческий рост и расширение кругозора, разделение своих увлечений с товарищами по организации и младшими друзьями.



Газета «Пионерская правда» – советская и российская газета для детей. В СССР была печатным органом Центрального комитета Всесоюзного ленинского коммунистического союза молодёжи и главным печатным изданием Всесоюзной пионерской организации.

Наш адрес: х. Лозной, ул. Советская, 73
тел: 43-4-72

Сайт МБУК ЦР «ЦМБ»: cimlabibl.ru



Составитель:
Алаухова Л.И. библиотекарь отдела х. Лозного

МБУК ЦР «Центральная межпоселенческая библиотека»
отдел х. Лозного

(6+)

День Пионерии – праздник детства



19 мая 2022 года исполняется 100 лет со дня основания Всесоюзной пионерской организации имени В.И. Ленина.

Для всех жителей нашей страны, рождённых до 1980-го года - пионерия - это яркое, счастливое, защищенное детство, полное надежд и планов, сильное ощущением гордости за свою страну, беззаботное, но дающее уверенность в завтрашнем дне. Это чувство локтя, товарищества, знание, что рядом друзья и вместе вы - маленькие частицы единого могучего организма...

х. Лозной
2022